Betäckningsrapportering
 
Information om betäckningsrapportering 
Från och med 2011 är det nya rutiner för betäckningsrapporteringen då både hingstägare och stoägare ska rapportera till avelsorganisationen – detta enligt 20 § Jordbruksverkets föreskrifter SJVFS 2010:10.  Aktuell avelsorganisation är den avelsorganisation som hingsten tillhör, dvs för fjordhingstar Svenska Fjordhästföreningen (SFF). Önskar ni läsa SFF:s Plan och Riktlinjer, Hingstreglemente inkl rasvisa regler samt Storeglemente inkl rasvisa regler så hittar ni dem under fliken Plan och Riktlinjer på vår Hemsida http://www.fjordhastforeninge.se Tidigare har stoägaren rapporterat resultatet av betäckningen till hingstägaren som i sin tur har rapporterat resultatet vidare till SFF.
Stoägarnas rapportering 2011
Den nedre delen av betäckningsrapporten som heter ”Resultat av betäckning” ska fyllas i och en kopia av denna skickas till SFF. Originalet skickas till hingstägaren. Om delen ”Resultat av betäckning” har förkommit – stoägaren meddelar resultatet av betäckningen till hingstägaren på annat sätt – hingstägaren översänder betäckningsrapporten i original till stoägaren – stoägaren fyller i särskild blankett ”Resultat av betäckning – stoägarens rapportering till SFF” och skickar denna till SFF.  Observera att betäckningsrapportens serie och nummer ska anges på denna blankett.
Hingstägarnas rapportering 2011 
Ett nytt betäckningsrapportblock (innehåller 10 rapporter) ska beställas från Svenska Hästavelsförbundet genom att sätta in 1026 kr (inkl moms) på bg: 5472-6930 Ange hingstens namn och registreringsnummer samt namn och adress dit blocket ska skickas. För att betäckningsrapportblock ska kunna erhållas ska hingsten vara DNA-typad och om hingsten har varit utomlands ska den vara CEM-testad. Betäckningsrapporteringen kan göras löpande under året dock senast den 30 september på något av dessa två sätt. – Den övre delen på blad 2 (grönt) ska skickas in till SFF – Likt föregående år så ska språngrulla enligt ”Plan- och riktlinjer för fjordhäst” föras för hingst som löst betäckningslicens-, bevis eller intyg, och för dessa hingstar skall även nollrapport lämnas om hingsten inte betäckt under året. – Resultatrulla skall föras och insänds till SFF likt tidigare år.
Samtliga handlingar skickas till
Annerli Johansson, Korrebo Björkhem, 514 53 Månstad
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